

Cena Georga Dehia za kulturu 2023: Laureáti

Cenu Georga Dehia za kulturu 2023 získává **Centrum Gedankendach** v Černovicích/Černivci na Ukrajině a **autoři filmu *DFC: Legenda se vrací / Die Legende kehrt zurück*** (2021). Slavnostní předání cen se uskuteční 5. října 2023 v Berlíně.



Německé kulturní fórum střední a východní Evropy udělí letos na podzim Cenu Georga Dehia za kulturu již po jedenácté. Cena Georga Dehia za kulturu, již finančně dotuje **zmocněnkyně německé spolkové vlády pro kulturu a média**, je udělována osobnostem a iniciativám, které se příkladně zabývají tradicemi a průniky německé kultury a dějin ve východní Evropě, a to formou uchovávání, s ohledem na budoucnost a v dialogu založeném na partnerství. Cena Georga Dehia za kulturu je rozdělena na hlavní cenu dotovanou 7000 EUR a podpůrnou cenu dotovanou 3.000 EUR.

Sedmičlenná porota vybrala jako nositele **hlavní ceny Centrum Gedankendach**.

V odůvodnění se uvádí:

»V letošním roce porota uděluje hlavní cenu ›Centru Gedankendach‹ v Černovicích/Černivci na Ukrajině, které existuje od roku 2009 a věnuje se uchování kulturního dědictví Bukoviny a vědecké a kulturní výměně mezi západní Ukrajinou a německy mluvícími zeměmi. Díky svým vynikajícím uměleckým a kulturním projektům tvoří ›Centrum Gedankendach‹ důležitou platformu pro zachování a zprostředkování německojazyčného kulturního dědictví. Jako "střecha" tří institucí při Národní univerzitě Jurije Fedkovyče v Černovicích přispívá k přeshraničnímu propojování, jehož síla se ukazuje i po zahájení ruské útočné války. Četné aktivity ›Centra Gedankendach‹ a jeho partnerů v oblasti humanitární pomoci například podporují zejména vnitřně vysídlené osoby na Ukrajině. Způsob, jakým se vysoce kvalifikovaná kulturně zprostředkovatelská práce spojuje s intenzivní společenskou angažovaností, přesvědčil porotu, aby z velkého množství přihlášených projektů hodných ocenění hlasovala právě pro ›Centrum Gedankendach‹.«



Podpůrnou cenu získávají tři **autoři filmu**

DFC: Legenda se vrací / Die Legende kehrt zurück.

Z odůvodnění poroty:

»V roce 2023 uděluje porota podpůrnou cenu Georga Dehia za kulturu **Ondřeji Kavanovi, Thomasi Oellermannovi a Martinu Vaškovi** za film DFC: Legenda se vrací / Die Legende kehrt zurück. Film vypráví pohnutou historii pražského německého fotbalového klubu založeného v roce 1896, který byl jedním ze zakládajících klubů DFB (Německého fotbalového svazu). V DFC, který byl v roce 1939 rozpuštěn, hráli svého času na evropské úrovni převážně pražští Židé. Autoři berou tuto historii a obnovení klubu po roce 2016 jako příležitost podívat se na německo-české soužití z neobvyklé perspektivy a popsat prostředí klubu, které je dnes opět multikulturní, jako místo bez jakýchkoli nacionalismů. Pro svůj film zkoumali archivní materiály a vedli rozhovory s pamětníky, historiky a novými zakladateli a hráči klubu. Výsledkem je filmařsky zdařilá a mnohvrstevnatá mozaika, která vrhá světlo na téměř zapomenutou, často zamlčovanou část společné česko-německé historie a skýtá výhled na její současné pokračování.«



Kontakt pro tisk

Dr. Klaus Harer

Německé kulturní fórum střední a východní Evropy | Deutsches Kulturforum östliches Europa

Berliner Straße 135

14467 Potsdam

Německo

tel. +49 (0)331 / 200 98-44

e-mail: harer@kulturforum.info